Lezione 21 L’area dei quadrilateri con diagonali perpendicolari
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H ESEMPIO 1
Quale aquilone ha la vela con un’area maggiore?
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Matteo Giulia Pietro

Per ciascun aquilone I'area equivale a meta dell’area del rettangolo che ha i lati della
stessa lunghezza delle diagonali degli aquiloni. Poiché i tre rettangoli sono congruenti,
i tre aquiloni, pur non essendo congruenti, sono equivalenti.

30cm - 50 cm

Area= ————>5——— =750 cm’ Risposta: 750 cm?
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AREA DI QUADRILATERI CON DIAGONALI PERPENDICOLARI
L’area di un quadrilatero con le diagonali perpendicolari si puo
calcolare moltiplicando tra loro le lunghezze delle diagonali e divi-
dendo il prodotto per 2.
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M ESEMPIO 2
L’area di un rombo misura 30 cm?. Una delle diagonali & lunga 6 cm.

Quanto misura l'altra diagonale?

L’area del rombo ¢ meta dell’area di un rettangolo che ha i lati della stessa lunghezza
delle diagonali del rombo.

Modello: Aettangolo = 30 cm? - 2 = 60 cm?

d=60cm?:6cm=10cm

Verifica: A = w =30cm?  Risposta: La diagonale misura 10 cm.





